




รายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด 
ตำบลห้วยโจด  อำเภอวัฒนานคร  จังหวัดสระแก้ว 

สมัยสามัญ สมัยที่  3/2567  คร้ังที่  2 
วันพฤหัสบดีท่ี  15  สิงหาคม  2567 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด 
ผู้เข้าประชุม 
1 นายธนวัฒน์  แปลงทุน ประธานสภา  อบต.   
2 นายวิโรจน์   ปุ้ยนอก รองประธานสภา อบต. 
3 นายสมคิด   จำรัส เลขานุการสภา  อบต. 
4 นายจรูญ   บ่อทอง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 
5 นายสัญชัย   นามแย้ม สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 
6 นายทองใส   ทำแกว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 
7 นายสุทัศน์  ปานสิงห์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1 นายวิชัย  บรรณสาร นายก อบต. 
2 นายลือชัย  จันทมาลา รองนายก อบต. 
3 นายกิจจา  แซ่ตั้น รองนายก  อบต. 
4 นางสาวพิกุล  โหมกจันทึก เลขานุการนายก อบต. 
5 นายราเชน  ขันตรีจิตร์ ปลัด อบต. 
6 นายปิยวัฒน์  สาโท รองปลัด อบต. 
7 นายชวลิต  แก้วก่า ผู้อำนวยการกองช่าง 
8 นายศานติ  วงษ์สอาด หัวหน้าสำนักงานปลัด 
9 นางโสพิญ  เทสินทโส ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 

10 นางสาวพุทธรักษา  จำนงค์จิตร์ นักวิชาการเงินและบัญชี 
11 นายณัฐพล  คณิตบุญ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
12 นางสาวรจนา  แสงทวี นิติกร 

 
เร่ิมประชุมเวลา  09.00  น. 
  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  เชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  
เข้าร่วมประชุมฯ และเชิญนายธนวัฒน์  แปลงทุน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  จุดธูป  เทียน  
บูชาพระรัตนตรัย  และผู้กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด 
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ประธานสภาฯ  ข้าพเจ้าขอเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  สมัย
สามัญสมัยท่ี  3/2567  ครั้งท่ี  ๒  วันนี้มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลห้วยโจด  อยู่ในตำแหน่ง  7  คน  มาประชุมฯ  จำนวน  7  คน    ครบ
องค์ประชุม  และมีผู้เข้าร่วมการประชุม  จำนวน  12  คน  และขอเริ่มประชุม
ตามระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้   

ระเบียบวาระที่  1   เร่ืองแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  1. ตามท่ีได้มีการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2568  ซึ่งมีการคัดเลือกประธานและเลขานุการไป
แล้วเมื่อครั้งประชุมสมัยสามัญสมัยท่ี  3/2567  ครั้งท่ี  1 เมื่อวันท่ี  6  
สิงหาคม  2567  ดังมีรายช่ือดังต่อไปนี้นะครับ 

1. นายจรูญ  บ่อทอง  ส.อบต.หมู่ท่ี  1  ประธาน 
2. นายสุทัศน์  ปานสิงห์  ส.อบต.หมู่ท่ี  6  กรรมการ 
3. นายทองใส  ทำแกว  ส.อบต.หมู่ท่ี 4  กรรมการและเลขานุการ 

2. ได้มีการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2568  ไปแล้วเมื่อวันท่ี  11  สิงหาคม  2567  
ทราบว่าไม่มีผู้ใดเสนอขอแปรญัตตินะครับ  รายละเอียดตามท่ีได้จัดส่งรายงาน
การประชุมคณะกรรมการแปรญัตติให้ทุกท่านทราบแล้วนะครับ  ซึ่งก็จะได้ให้
ทางคณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานผลการประชุมให้ทุกท่านได้รับทราบใน
ระเบียบวาระท่ี  3  นะครับ 

มติท่ีประชุม    รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  2 เร่ืองรับรองรายงานการประชุมคร้ังที่แล้ว 
 ประธานสภาฯ  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  

สมัยสามัญสมัยท่ี  3/๒๕67  ครั้งท่ี  ๑  ซึ่งได้ประชุมเมื่อวันท่ี  6  สิงหาคม  ๒๕67  
หากมีสมาชิกท่านใดประสงค์จะขอแก้ไขรายงานการประชุมฯ  ให้ขอมติท่ี
ประชุมสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี  3)  พ.ศ.๒๕65  ข้อ  ๓๓  
วรรคสองต่อไป  หากไม่มีท่านใดโต้แย้ง  ก็ขอมติท่ีประชุมเพื่อรับรองรายงาน
การประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี  3/๒๕67  ครั้งท่ี  ๑  ด้วยนะครับ 

มติท่ีประชุม   มีมติ  รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  3/๒๕67  
ครั้งท่ี  ๑  เมื่อวันท่ี  6  สิงหาคม  2567  (6  เสียง)  ประธานสภางดออก
เสียง 

ระเบียบวาระที่  ๓  เร่ืองเสนอเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ  ๓.๑  พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  ๒๕68

เพื่ อพิ จารณาร่ างข้อบัญ ญั ติวาระ ท่ีสอง ตามข้อ   ๕๑   แห่ งระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และ
แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี  3)  พ.ศ.๒๕65 
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ขอ ๕๑ ในการพิจารณาร่างขอบัญญัติวาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียง
ตามลำดับขอ เฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแกไข
เท่านั้น เว้นแต่ท่ีประชุมสภาทองถิ่นจะ ได้ลงมติเป็นอย่างอื่น  

ถาท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับคําแปรญัตติหรือเห็นดวยกับ
การแกไข ในขอใดแลวไม่ใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปล่ียนแปลง
มตินั้นอีก  

ถาข้อความในข้อใดท่ีได้มีมติไปแลวขัดแย้งกันหรือบกพรองใน
สาระสำคัญท่ีประชุมสภาทองถิ่นจะลงมติใหส่งปัญหานั้นไปใหคณะกรรมการ
แปรญัตติพิจารณาใหม่เฉพาะท่ี ขัดแย้งหรือบกพรองก็ได้โดยไม่ใหมีการแปร
ญัตติในเรื่อใหม่ขึ้นอีก ในกรณีท่ีมีมติส่งปัญหาไป ใหคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาใหม่ดังกล่าวแลว การพิจารณาเฉพาะขอนั้น ๆ เป็นอันระงับ ไวกอน 
แต่ถาไม่เป็นการขัดของท่ีจะพิจารณาขออื่น ๆ ตอไป สภาทองถิ่นอาจลงมติให
พิจารณาจนจบร่างข้อบัญญัติก็ได้  

ถ้าขอขัดแย้งหรือขอบกพรองตามวรรคสามเกิดขึ้นในการพิจารณารวด
เดียวที่ประชุมสภาทองถิ่นจะลงมติใหดำเนินการตามความในวรรคสามก็ได้ 

เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีได้ระงับไว
นั้นตามวรรคสามแลว ใหประธานสภาทองถิ่นสงรายงานนั้นใหแกสมาชิกสภา
ท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงกอนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีตองพิจารณา
เป็นการดวน  

ในการประชุมตอวาระท่ีสอง ใหท่ีประชุมสภาทองถิ่นลงมติเฉพาะขอท่ี
ได้ระงับไวเทานั้น 

การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕68 ตามท่ี
ได้มีการแต่งต้ังคณะกรรมการแปรญัตติไปแล้วนะครับ  และได้มีการกำหนด
ระยะเวลาแปรญัตติให้คณะกรรมการได้พิจารณาตามท่ีได้มีการขอแปรญัตติไว้  ก็
ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้นำเสนอต่อท่ีประชุมสภานะครับ 

ประธานฯแปรญัตติ  ตามท่ีกระผมได้รับแต่งต้ังให้เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตตินะ
ครับในเรื่องการแปรญัตตินั้นได้มีการแจกแบบฟอร์มเกี่ยวกับคำขอแปรญัตติ
ให้กับท่านสมาชิกไปแล้วในการประชุมครั้งท่ีแล้ว  ในวันท่ี  6  สิงหาคม  ๒๕67 แต่
ก็ไม่มีสมาชิกท่านใดได้นำเสนอจะขอแปรญัตตินะครับ  เมื่อไม่มีท่านใดเสนอมา  
แต่คณะกรรมการแปรญัตติก็ยังมีหน้าท่ีเหมือนเดิมนะครับว่าจะยืนตาม  หรือ
แก้ไขนะครับ  ก็อยากให้ทางเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติได้อ่านระเบียบ
เกี่ยวกับอำนาจหน้าท่ีของคณะกรรมการแปรญัตติให้ท่านสมาชิกได้รับทราบ
ก่อนนะครับ 

เลขานุการฯกรรมการแปรญัตติ    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี  3)  พ.ศ.๒๕65  ข้อ  ๕๐
เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้วจะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตาม
ร่างเดิมและตามท่ีมีการแก้ไขเพิ่มเติมพร้อมท้ังรายงานและบันทึกความเห็นยื่น
ต่อประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการ 
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แก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้างการแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปร
ญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใดการสงวนความเห็นของ
กรรมการแปรญัตติตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วยและให้ประธานสภา
ท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงก่อนวัน
ประชุมพิจารณา  เว้นแต่  กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วนให้คณะกรรมการแปร
ญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วยเพื่อแถลงประกอบรายงานหรือช้ีแจงข้อสงสัย
ต่างๆเกี่ยวกับรายงานนั้น 

ประธานฯแปรญัตติ  ตามท่ีเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ  ได้อ่านระเบียบให้กับทุก
ท่านได้รับทราบแล้วนะครับ  ดังนั้น  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดนำเสนอขอแปร
ญัตติเข้ามาท่ีคณะกรรมการแปรญัตติภายในกำหนดระยะเวลาดังกล่าวนะครับ  
คณะกรรมการแปรญัตติก็ได้ทำการประชุม   และได้มีมติดังนี้นะครับ  

ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดได้ประชุมสภาสมัยสามัญ
สมัยท่ี  3/2567 ครั้ งท่ี  1 เมื่อวันท่ี  6  สิงหาคม  2567  และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 ข้อ 45  
ประกอบด้วยข้อ  49 เมื่อสภาท้องถิ่นรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญั ติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2568  แล้ว ต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปร
ญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2568   โดยสภาฯ มี
มติรับหลักการในวาระท่ี 1 ในวันท่ี  6  สิงหาคม 2567 เวลา 11.30 น.และ
ได้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแป รญัตติฯ  
ในวันท่ี  7  สิงหาคม 2567  ถึงวันท่ี  9  สิงหาคม  2567  ต้ังแต่เวลา  
08.30 น.ถึง  16.30  น. โดยให้เสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ
ได้  ณ ท่ีทำการองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  ผลปรากฏว่าไม่มีสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  หรือคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วน
ตำบลห้วยโจด  มายื่นขอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.2568   

   เมื่อไม่มี ผู้ใดขอแปรญัตตินะครับกระผมจึงขอให้ ท่ีประชุมพิจารณา
รายละเอียดแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2568  
ต้ังแต่ต้นจนจบว่าจะขอแปรญัตติข้อความใดบ้าง ผลปรากกฎว่าเมื่อได้รวบรวม
เอกสารท้ังหมด และได้ใช้เวลาในการพิจารณารายละเอียดแล้ว เนื่องจากไม่มี
ผู้บริหารท้องถิ่น หรือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดท่านใดเสนอ
คำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2568  ท่ี
ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติจึงมีมติให้คงร่างเดิมตามท่ีนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยโจดได้เสนอมา และท่ีประชุมได้รับหลักการไว้แล้ว   

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทางประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้อ่านมติของท่ีประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติไปแล้วนะครับว่า  มติของท่ีประชุมคณะกรรมการแปร
ญัตติมีมติให้คงร่างเดิมไว้นะครับ  เมื่อไม่มีการแปรญัตตินะครับ  และ 

/คณะ... 
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คณะกรรมการแปรญัตติก็มิได้มีการแก้ไข  หรือเพิ่มเติมข้อบัญญัตินะครับ ก็ขอ
มติท่ีประชุมด้วยนะครับว่าจะมีการแก้ไขเปล่ียนแปลงหรือไม่ครับ 

มติท่ีประชุม  มีมติ  6  เสียงให้คงร่างเดิมตามร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี  ๒๕68 

ประธานสภาฯ  3.2 พิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม   
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 

ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี  3)  พ.ศ.๒๕65 ข้อ  ๕๒  
การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสามไม่มีการอภิปราย  เว้นแต่ท่ีประชุม
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุอันสมควรในการพิจารณา
วาระนี้ให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 

ก็ขอนำปรึกษาท่ีประชุมสภาฯ นะครับว่าจะมีการอภิปรายในวาระนี้
หรือไม่นะครับ 

มติท่ีประชุม    มีมติ  6  เสียง  ไม่อภิปรายในวาระท่ีสาม 

ประธานสภาฯ  เมื่อไม่มีการอภิปรายในวาระนี้นะครับ  กระผมในฐานะประธานสภาก็
ขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านนะครับท่ีได้ให้ความร่วมมือในการประชุมสภาสมัย
สามัญสมัยท่ี  3/๒๕66  ท้ังสองครั้งเป็นอย่างดีนะครับ  อาจมีกระทบกระท่ัง
กันบ้างก็ถือว่าเป็นเรื่องธรรมดาท่ีเกิดในท่ีประชุมนะครับถือว่าเป็นการใช้สิทธิใน
สภาภายใต้ระบอบประชาธิปไตยก็แล้วกันนะครับ  เมื่อมีมติไม่อภิปรายในวาระ
ท่ีสามนี้นะครับกระผมก็ขอให้ ท่ีประชุมลงมติว่าจะให้ตราร่าง ข้อบัญญั ติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี  ๒๕68  เป็นข้อบัญญัติหรือไม่ครับ 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบเป็นเอกฉันท์  6  เสียงให้ตราร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี  พ.ศ.  ๒๕68  เป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  
พ.ศ.2568 

พักรับประทานอาหารกลางวัน 12.00  น. 

เริ่มประชุม  13.30 น. 

ประธานสภาฯ  เมื่อตอนพักเท่ียงได้ก็ได้หารือกับทางท่านนายกองค์การบริหารส่วน 
ตำบลห้วยโจด  ได้รับทราบว่ามีเรื่องท่ีต้องเสนอให้กับทางสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยโจดได้พิจารณาเป็นการด่วนเกี่ยวกับเรื่องของวัดและสำนักสงฆ์
ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดซึ่งก่อสร้างมาเป็นเวลานานหลายปี
แล้วแต่ปัจจุบันยังไม่มีเอกสารท่ีถูกต้องตามกฎหมาย  ดังนั้นจะขอให้สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดพิจารณาในประเด็นท่ีว่าการก่อสร้างวัดหรือ
สำนักสงฆ์ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดไม่ก่อให้เกิดผลกระทบ
เสียหายต่อประชาชนและไม่มีผลกระทบต่อส่ิงแวดล้อม  เพื่อท่ีทางหมู่บ้านจะ
ได้นำเอกสารรายงานการประชุมสภาไปเป็นหลักฐานประกอบการพิจารณาของ
สำนักพุทธต่อไปครับ 

/ตาม... 
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  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี  3)  พ.ศ.๒๕65  ข้อ  38   

  ข้อ ๓๘ ญัตติท้ังหลายต้องทำเป็นหนังสือยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น
ล่วงหน้าก่อนวันประชุม ไม่น้อยกว่าห้าวัน เว้นแต่กรณีใดเป็นเรื่องรีบด่วนจะยื่น
น้อยกว่านี้ก็ได้ แต่ต้องไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงก่อนวัน  ประชุมและต้องมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองอย่างน้อยสองคน แต่หากสภาท้องถิ่นนั้นมีสมาชิก
สภาท้องถิ่นเหลืออยู่ น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน 
เว้นแต่ตามกฎหมายหรือระเบียบนี้กำหนดวิธีการเสนอญัตติไว้เป็นอย่างอื่น  

การเสนอญัตติให้อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้  
ญัตติร่างข้อบัญญัติเกี่ยวด้วยการเงินจะเสนอได้ต่อเมื่อมีคำรับรองของ

ผู้บริหารท้องถิ่น  
ญัตติท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีการรับรองตามวรรคหนึ่ง  
ญัตติดังต่อไปนี้อาจเสนอด้วยวาจาในท่ีประชุมสภาท้องถิ่นได้โดยให้นำ

ความใน ข้อ ๓๙ มาใช้บังคับ  
(๑) ขอให้รับรองรายงานการประชุม  
(๒) ขอให้รับรองรายงานอื่นๆ ของคณะกรรมการต่างๆ ท่ีสภาท้องถิ่นต้ังขึ้น  
(๓) ขอปรึกษาหรือขอให้พิจารณาเป็นเรื่องด่วน  
(๔) ขอให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติสามวาระรวดเดียวตามข้อ ๔๕  
(๕) ญัตติตามข้อ ๔๑  
(๖) ญัตติท่ีประธานท่ีประชุมเห็นควรอนุญาต  
การบรรจุญัตติท่ีเสนอด้วยวาจาตามวรรคห้า ให้ประธานท่ีประชุม

บรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมคราวนั้น  
ข้อ ๓๙ การเสนอญัตติด้วยวาจานั้น ให้นำความในข้อ ๖3 วรรคหนึ่ง มา

ใช้บังคับโดยอนุโลม การรับรองญัตติเช่นว่านี้ให้กระทำโดยวิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ 
ข้อ ๖๓ สมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดประสงค์จะกล่าวถ้อยคำใดต่อท่ีประชุม

สภาท้องถิ่นให้ยกมือขึ้นพ้นศีรษะ เมื่อประธานสภาท้องถิ่นอนุญาตแล้วจึงกล่าว
ได้ โดยให้ยืนกล่าว ณ ท่ีของตนหรือ ณ ท่ีซึ่งจัดไว้ก็ได้  และต้องกล่าวกับ
ประธานสภาท้องถิ่น 

ตามท่ีได้ช้ีแจงเกี่ยวกับระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น
เกี่ยวกับการเสนอญัตติให้ทุกท่านได้รับทราบแล้วนะครับ  ในกรณีการเสนอ
ญัตติดังกล่าวถือเป็นการเสนอญัตติด้วยวาจาตามข้อ  38  วรรคห้า  ประกอบ
ข้อ  39 ข้อ  63  ของกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี  3)  พ.ศ.๒๕65  ก็ขอให้
สมาชิกแต่ละหมู่บ้านท่ีจะเสนอ  ได้เสนอได้เลยนะครับ 

ส.อบต.หมู่ท่ี  1  เรียนท่านประธานสภาฯกระผมนายจรูญ  บ่อทอง  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  หมู่ ท่ี  1  ขอเสนอญัตติเกี่ยวกับการ
พิจารณาการก่อสร้างวัดและสำนักสงฆ์หมู่ท่ี  1  หมู่ท่ี  2  และหมู่ท่ี  5  มี
ผลกระทบต่อประชาชนในพื้นท่ีและมีผลกระทบต่อส่ิงแวดล้อมหรือไม่ครับ 
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ส.อบต.หมู่ท่ี  6  เรียนท่านประธานสภาฯกระผมนายสุทัศน์  ปานสิงห์   สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  หมู่ท่ี  6  ขอรับรองครับ 

ประธานสภาฯ  ครับมีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นหรือคัดค้านหรือไม่ครับ  ถ้า
ไม่มีกระผมก็จะบรรจุญัตติดังกล่าวเข้าไว้ในวาระการประชุมสภาสมัยสามัญ
สมัยท่ี  3/2567  ครั้งท่ี  2  ในเรื่องพิจารณาข้อ  3.3  พิจารณาพิจารณาการ
ก่อสร้างวัดและสำนักสงฆ์หมู่ท่ี  1  หมู่ท่ี  2  และหมู่ท่ี  5  มีผลกระทบต่อ
ประชาชนในพื้นท่ีและมีผลกระทบต่อส่ิงแวดล้อมหรือไม่ก็ขอให้พิจารณาต่อไป
เลยนะครับ 

  3.3  พิจารณาพิจารณาการก่อสร้างวัดและสำนักสงฆ์หมู่ท่ี  1  หมู่ท่ี  
2  และหมู่ ท่ี   5  มีผลกระทบต่อประชาชนในพื้น ท่ีและมีผลกระทบต่อ
ส่ิงแวดล้อมหรือไม่ 

ประธานสภาฯ  เพื่อความสะดวกในการพิจารณาก็ขอให้พิจารณาไปทีละหมู่บ้านนะ
ครับ  เริ่มต้นท่ีหมู่ท่ี  1  บ้านห้วยโจด  ขอเชิญทางสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยโจได้ช้ีแจงครับ ขอเชิญครับ 

ส.อบต.หมู่ท่ี  1  เรียนท่านประธานสภาฯกระผมนายจรูญ  บ่อทอง  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  หมู่ท่ี  1  ขอเรียนว่าในเขตหมู่ท่ี  1  บ้าน
ห้วยโจดมีวัดห้วยโจดและสำนักสงฆ์ป่าพุทธอุทยาน  ซึ่งแม้จะมีส่ิงปลูกสร้างเป็น
วัดและสำนักสงฆ์แล้วแต่ยังไม่มีฐานะเป็นวัดท่ีถูกต้องตามกฎหมายนะครับ  ขอ
อนุญาตแยกพิจารณาดังนี้ 

  1.  วัดห้วยโจด  ด้วยคณะกรรมการหมู่บ้านพร้อมด้วยประชาคมหมู่ท่ี  
1  บ้านห้วยโจด  ตำบลห้วยโจด  ได้ประชุมเห็นควรให้ดำเนินการขออนุญาต
ต้ังท่ีพักวัดห้วยโจดเพื่อขอต้ังเป็นวัดโดยมีเนื้อท่ี  สปก.รวมท้ังหมด  จำนวน  
15  ไร่  เพื่อให้คณะสงฆ์และชาวบ้านได้ทำสาสนะกิจร่วมกันโดยถูกต้องตาม
กฎหมาย  จึงขอความอนุเคราะห์นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด
นำเข้าท่ีประชุมสภาเพื่อขอมติท่ีประชุมในการขออนุญาตต้ังท่ีพักวัดห้วยโจด
เป็นวัดเพื่อการศาสนาโดยไม่มีผลกระทบก่อให้เกิดมลพิษใด ๆ ต่อชุมชนและ
ส่ิงแวดล้อม  รวมถึงมีความปลอดภัยของราษฎรในพื้นท่ี 

  2.  สำนักสงฆ์ป่าพุทธอุทยาน  ด้วยคณะกรรมการหมู่บ้านพร้อมด้วย
ประชาคมหมู่ ท่ี  1  บ้านห้วยโจด  ตำบลห้วยโจด  ได้ประชุมเห็นควรให้
ดำเนินการขออนุญาตต้ังท่ีพักวัดห้วยโจดเพื่อขอต้ังเป็นวัดโดยมีเนื้อท่ี  สปก.
รวมท้ังหมด  จำนวน  15  ไร่  เพื่อให้คณะสงฆ์และชาวบ้านได้ทำสาสนะกิจ
ร่วมกันโดยถูกต้องตามกฎหมาย  จึงขอความอนุเคราะห์นายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยโจดนำเข้าท่ีประชุมสภาเพื่อขอมติท่ีประชุมในการขออนุญาตต้ัง
ท่ีพักวัดห้วยโจดเป็นวัดเพื่อการศาสนาโดยไม่มีผลกระทบก่อให้เกิดมลพิษใด ๆ 
ต่อชุมชนและส่ิงแวดล้อม  รวมถึงมีความปลอดภัยของราษฎรในพื้นท่ี 

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีขอมติท่ีประชุมด้วยครับ 
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มติทีประชุม  เห็นชอบ  6  เสียง  ว่าการก่อสร้างวัดห้วยโจด  และสำนักสงฆ์ป่าพุทธ
อุทยาน  ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดไม่ก่อให้เกิดผลกระทบ
เสียหายต่อประชาชนและไม่มีผลกระทบต่อส่ิงแวดล้อม  ประธานสภางดออกเสียง 

ประธานสภาฯ  ครับต่อไปก็ขอให้ทางสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  
หมู่ท่ี  2  บ้านหนองป่าหมากได้ช้ีแจงรายละเอียดของสำนักสงฆ์หมองป่าหมาก  
ครับ  ขอเชิญครับ 

ส.อบต.หมู่ท่ี  2  เรียนท่านประธานสภาฯกระผมนายสัญชัย  นามแย้ม  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  หมู่ท่ี  2  ขอช้ีแจงว่า  ตามหนังสือท่ีได้ส่ง
มานะครับด้วยคณะกรรมการหมู่บ้านพร้อมด้วยประชาคมหมู่ท่ี  2  บ้านหนอง
ป่าหมาก  ตำบลห้วยโจด  ได้ประชุมเห็นควรให้ดำเนินการขออนุญาตต้ังท่ี
สำนักสงฆ์บ้านหนองป่าหมากเพื่อขอต้ังเป็นวัดโดยมีเนื้อท่ี  สปก.รวมท้ังหมด  
จำนวน  19  ไร่  เพื่อให้คณะสงฆ์และชาวบ้านได้ทำสาสนะกิจร่วมกันโดย
ถูกต้องตามกฎหมาย  จึงขอความอนุเคราะห์นายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยโจดนำเข้าท่ีประชุมสภาเพื่อขอมติท่ีประชุมในการขออนุญาตต้ังท่ีพักวัด
ห้วยโจดเป็นวัดเพื่อการศาสนาโดยไม่มีผลกระทบก่อให้เกิดมลพิษใด ๆ ต่อ
ชุมชนและส่ิงแวดล้อม  รวมถึงมีความปลอดภัยของราษฎรในพื้นท่ี 

  แต่ด้วยปัจจุบันพื้นท่ีข้างเคียงสำนักสงฆ์ยังมีการโต้แย้งพิพาทกันอยู่นะ
ครับ  ยังไม่แน่ว่าท่ีดินท่ีพิพาทดังกล่าวจะเป็นของใครครับ 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทางสมาชิกสภาฯหมู่ท่ี  2  ได้ช้ีแจงแล้วนะครับ มีสมาชิกสภาฯ
ท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 

ส.อบต.หมู่ท่ี  4  เรียนท่านประธานสภาฯกระผมทองใส  ทำแกว  สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยโจด  หมู่ ท่ี  4  ขออนุญาตให้ความเห็นว่ากรณีท่ีดิน
ดังกล่าวเมื่อยังมีข้อพิพาทเกี่ยวกับท่ีดินท่ีก่อสร้างสำนักสงฆ์อยู่ก็ถือว่ามี
ผลกระทบต่อประชาชนในพื้นท่ีอยู่นะครับ  ถ้าสภาฯมีมติเห็นชอบไปแล้ว  
ต่อมาตรวจสอบพบว่าการก่อสร้างสำนักสงฆ์มีผลกระทบต่อประชาชนหรือ
เอกชนคนใด  ทางสภาฯของเราจะต้องรับผิดชอบในผลนั้นด้วยนะครับ  ดังนั้น  
กระผมเห็นว่าในครั้งนี้คงไม่สามารถอนุญาตให้สำนักสงฆ์บ้านหนองป่าหมาก
เป็นวัดได้  เนื่องจากยังมีข้อพิพาทเกี่ยวกับท่ีดินและมีผลกระทบต่อประชาชน
อยู่ครับ 

ประธานสภาฯ  ครับท่ีทางท่านส.อบต.หมู่ท่ี  4  ให้ความเห็นมาก็ถือว่ามีเหตุผลนะ
ครับ  มีสามาชิกท่านใดเป็นเป็นอย่างอื่นหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีก็ขอมติท่ีประชุม
ด้วยครับ 

มติทีประชุม  ไม่เห็นชอบ  6  เสียง  มีความเห็นว่าการก่อสร้างสำนักสงฆ์บ้านหนอง
ป่าหมาก  ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดก่อให้เกิดผลกระทบเสียหาย
ต่อประชาชนในพื้นท่ี  ประธานสภางดออกเสียง 

ประธานสภาฯ  ต่อไปหมู่ท่ี  5  บ้านเสาสูง  หมู่บ้านของประธานสภาฯเองนะครับ  ก็
ขอให้ทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจได้ช้ีแจงข้อเท็จจริงให้นะครับ 
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